Monivalintatehtdvan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2
desimaalin tarkkuudella

Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

1. Mika naista elidryhmista
kehittyi viimeisena?

1. Vilken av foljande
organismgrupper utvecklades
sist?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetdan tyhjaksi, tulee O p

Itiokasvit Sporvaxter
-0,5 p.
Koppisiemeniset Gomfroiga vaxter
1p.
Sammalet Mossor
-0,5 p.
Levat Alger
-0,5 p.
p.




Monivalintatehtdvan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2
desimaalin tarkkuudella

Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

2. Mika ei pida paikkaansa?

2. Vilket av foljande
pastaenden stammer inte?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Epigeneettinen periytyminen

Epigenetisk nedarvning

muokkaa populaation foérandrar genpoolen i 1p.

geenivarastoa populationen

Mutaatiot muuttavat populaation | Mutationer férandrar

geenivarastoa genpoolen i populationen -0,5 p.

Geenien saately vaikuttaa Genreglering har en inverkan

yksilon ilmiasuun pa individens fenotyp -0,5 p.

Ymparisto voi vaikuttaa yksilén Miljon kan ha en inverkan pa

ilmiasuun individens fenotyp -0,5 p.
p.

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetdan tyhjaksi, tulee O p
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Monivalintatehtavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2
desimaalin tarkkuudella

Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

3. Mika vaittamista pitaa
paikkansa?

3. Vilket av fdljande
pastaenden stammer?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Logistinen kasvukayra kuvaa

En logistisk tillvaxtkurva

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

populaation rajatonta kasvua beskriver en populations -0,5 p.
obegransade tillvaxt

Eksponentiaalinen kasvu johtaa | Exponentiell tillvaxt leder till en
vakaaseen populaatiokokoon stabil populationsstorlek -0,5 p.
Tiheydesta riippumattomat Faktorer som ar oberoende av
Tekijat eivat vaikuta populaation | tathet paverkar inte -0,5 p.
yksildmaaraan populationens individantal
Logistisessa populaation Vid logistisk populationstillvaxt
kasvussa ymparistdon vastus leder miljons motstand till att 1p.
johtaa kasvun hidastumiseen tillvéxten bromsas

p.
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Monivalintatehtavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

4. Mika vaittamista on totta?

4. Vilket av foljande
pastaenden stimmer?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Bioindikaattorin ekolokero on

En indikatorarts ekologiska

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetdan tyhjaksi, tulee O p

laaja-alainen nisch ar bred -0,5 p.
Bioindikaattori pystyy sietdmaan | En indikatorart tolererar ett
monenlaisia elinoloja brett spektrum av -0,5 p.
levnadsférhallanden

Bioindikaattorit reagoivat Indikatorarter reagerar pa
elinymparistdmuutoksiin forandringar i livsmiljon 1p.
Jarviruoko on bioindikaattorilaji Vass ar en indikatorart

-0,5 p.

p.
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Monivalintatehtéavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

5. Mika seuraavista
kaupunkiekosysteemia
koskevista vaitteista on totta?

5. Vilket av féljande
pastaenden om urbana
ekosystem stammer?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Kaupunkiekosysteemi on

Urbana ekosystem ar artfattiga

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

lajistollisesti kdyha -0,5 p.
Kaupungissa sataa vahemman Det regnar mindre i stédder &n
kuin maaseudulla pa landsbygden -0,5 p.
Hajottajia esiintyy Det férekommer rikligt med
kaupunkiekosysteemeissa nedbrytare i urbana ekosystem -0,5 p.
paljon
Hallittu hoitamattomuus lisda Kontrollerad vildvuxenhet 6kar
kaupunkiekosysteemin mangfalden i urbana 1p.
monimuotoisuutta ekosystem

p.
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Monivalintatehtdavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

6. Mika seuraavista on vesien
rehevoitymisen seuraus?

6. Vilket av foljande alternativ
ar en foljd av eutrofieringen av
vattendrag?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Tuottajien maara kasvaa

Mangden producenter dkar

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

1p.
Hapen maara vedessa lisdantyy | Mangden syre i vattnet 6kar
-0,5 p.
Fosforin maara vesistdssa Mangden fosfor i vattendraget
alenee sjunker -0,5 p.
Vedet kirkastuvat Vattnet klarnar
-0,5 p.
p.
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Monivalintatehtdavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

7. Valitse oikea vaihtoehto.

7. Valj ratt alternativ.

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Happamoituminen parantaa

Forsurning forbattrar

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

kasvien ravinteiden ottoa naringsupptaget hos vaxter -0,5 p.

Sameat jarvet ovat herkkia Grumliga sjoar férsuras latt

happamoitumaan -0,5 p.

Happamoituminen aiheuttaa Forsurning orsakar barrforlust

puiden harsuuntumista hos trad 1p.

Happamoituessa maaperan pH- | Nar marken férsuras stiger

arvo nousee dess pH-varde -0,5 p.
p.
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Monivalintatehtéavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

8. Mika vaittamista on totta?

8. Vilket av féljande
pastaenden stammer?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Ympariston kantokyky kasvaa

Miljéns barkraft 6kar da

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

populaatiokoon kasvaessa populationsstorleken okar -0,5 p.
Metapopulaatiot koostuvat Metapopulationer bestar av
paikallispopulaatioista lokala populationer 1p.
Suuret kannanvaihtelut ovat Stora variationer i
harvinaisia populationsstorlek ar ovanliga i -0,5 p.
luonnonpopulaatioissa naturliga populationer
Pullonkaulailmi6 parantaa Flaskhalseffekten forbattrar
populaation populationens -0,5 p.
sailyvyysmahdollisuuksia overlevnadschanser

p.

16



Monivalintatehtavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

9. Mika seuraavista
vaihtoehdoista on totta
ymparistdémyrkyista
puhuttaessa?

9. Vilket av féljande
pastaenden om miljogifter
stdmmer?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Mikromuovit ovat peraisin vain

Alla mikroplaster har sitt

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

teollisuusjatteesta ursprung i industriavfall -0,5 p.

Ymparistomyrkyt rikastuvat Miljogifter anrikas i

huippupetoihin toppredatorer 1p.

Raskasmetalleilla on Tungmetaller har en

hajoamisaika sonderfallstid -0,5 p.

Orgaaniset ymparistomyrkyt Organiska miljogifter ar

ovat vesiliukoisia vattenldsliga -0,5 p.
p.
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Monivalintatehtdavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

10. Valitse oikea vaihtoehto.

10. Valj ratt alternativ.

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Toisen asteen kuluttajat syovat

Sekundara konsumenter ater

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

tuottajia producenter -0,5 p.

Ylin trofiataso on biomassaltaan | Den hogsta trofinivan ar storst

suurin i fraga om biomassa -0,5 p.

Lajistoltaan kdyhissa Naringsvavarna ar stabila i

ekosysteemeissa ravintoverkot artfattiga ekosystem -0,5 p.

ovat vakaita

Energian ohivirtausta tapahtuu Energiforlust sker pa varje

jokaisella trofiatasolla trofiniva 1p.
p.
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Monivalintatehtavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

11. Mitka seuraavista ovat
metsan sukkession
kliimaksivaiheen lajeja?

11. Vilka av féljande arter finns
i klimaxstadiet av skogens
ekologiska succession?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Vadelma, manty ja ahomansikka

Hallon, tall och smultron

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

-0,5 p.
Kuusi, kerrossammal ja naava Gran, husmossa och skagglav

1p.

Koivu, paju ja saniainen Bjork, vide och ormbunkar
-0,5 p.

Metséalauha, haapa ja Krustatel, asp och mjolkort
maitohorsma -0,5 p.
p.
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Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

Monivalintatehtédvan 12. Kambrikauden rajahdyksella
nimi ja tehtavananto tarkoitetaan

Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan

12. Med den kambriska
explosionen menar man

Vastausvaihtoehdon
pisteet

tekemiseen
Vastausvaihtoehto 1 monimuotoisuuden nopeata mangfaldens snabba 6kning i
Pisteet enintdan 2 lisdantymistd muinaisissa urhaven 1p.
desimaalin tarkkuudella | merissa
Vastausvaihtoehto 2 sukupuuttoaallon aiheuttaneen meteoritnedslaget som ledde
meteoriitin tdrmaysta maahan till en utrotningsvag pa jorden -0,5 p.
Vastausvaihtoehto 3 suurmanner Pangean syntya det att mindre
pienempien mannerlaattojen kontinentalplattor kolliderade -0,5 p.
yhteentérmayksen seurauksena | med varandra och bildade
superkontinenten Pangea
Vastausvaihtoehto 4 salamoinnin, energiurladdningar i det tidiga
tulivuorenpurkausten ja jordklotets atmosfar, orsakade -0,5 p.
meteoriittien aiheuttamia av blixtar, vulkanutbrott och
energianpurkauksia meteoriter
alkumaapallon kaasukehassa
Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p p.
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Monivalintatehtavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

13. Kontukimalaisen ja mustikan
valinen suhde on

13. Foérhallandet mellan den
morka jordhumlan och blabaret
ar

Vastausvaihtoehdon
pisteet

mutualistinen eli kummallekin

mutualistiskt, dvs. msesidigt

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

valttamaton nodvandigt -0,5 p.

amensalistinen eli kummallekin amensalistiskt, dvs. dmsesidigt

valttdmaton nodvandigt -0,5 p.

mutualistinen eli kummallekin mutualistiskt, dvs. 6msesidigt

hyodyllinen fordelaktigt 1p.

amensalistinen eli kummallekin amensalistiskt, dvs. dmsesidigt

hyodyllinen fordelaktigt -0,5 p.
p.
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Monivalintatehtdavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

14. Mika seuraavista elaimista
on vaihtolampdinen?

14. Vilket av foljande djur ar
vaxelvarmt?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

Siili Igelkotten
-0,5 p.
Pohjanlepakko Den nordiska fladdermusen
-0,5 p.
Vaskitsa Kopparodlan
1p.
Liro Grénbenan
-0,5 p.
p.
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Suomenkielinen sisaltod

Ruotsinkielinen sisaltod

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Monivalintatehtavan 15. Lajin eri populaatioissa, 15. Olika populationer av en
nimi ja tehtavananto toisistaan poikkeavissa art har under olika
Esimerkiksi: "Tehtava 1” | ymparistdolosuhteissa on miljoférhallanden olika
ja ohjeet tehtavan erilaiset alleelien keskinaiset allelférhallanden. Detta
tekemiseen lukusuhteet. Tama selittyy siten, | férklaras av att
ettd
Vastausvaihtoehto 1 luonnonvalinta karsii aina det naturliga urvalet alltid
Pisteet enintaan 2 yleisimpia genotyyppeja gallrar bort de vanligaste -0,5 p.
desimaalin tarkkuudella genotyperna
Vastausvaihtoehto 2 eri genotyypit tuottavat parhaan | olika genotyper ger bast
kelpoisuuden erilaisissa fithess i olika miljer 1p.
ymparistdissa
Vastausvaihtoehto 3 luonnonvalinta suosii aaripaita det naturliga urvalet gynnar
extremer -0,5 p.
Vastausvaihtoehto 4 neutraalit alleelit tuottavat neutrala alleler ger bast fitness
parhaan kelpoisuuden erilaisissa | i olika miljoer -0,5 p.
ymparistdissa
Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p p.
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Monivalintatehtdvan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

16. Hermosolun
toimintajannitteen
depolarisaatiossa

16. Vid depolarisationsfasen i
nervcellens aktionspotential

Vastausvaihtoehdon
pisteet

kalium virtaa solun sisdan

strdommar calcium in i cellen

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee O p

-0,5 p.
natrium virtaa solun sisaan strommar natrium in i cellen

1p.

kalium virtaa solusta ulos strommar calcium ut ur cellen
-0,5 p.

natrium virtaa solusta ulos strommar natrium ut ur cellen
-0,5 p.
p.
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Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Monivalintatehtédvan 17. Valitse oikea vaittama. 17. Valj det korrekta
nimi ja tehtavananto pastaendet
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen
Vastausvaihtoehto 1 Yksittdisen hormonin vaikutukset | Effekterna av ett enskilt
Pisteet enintaan 2 kohdistuvat verenkierron hormon 6verférs genom -0,5 p.
desimaalin tarkkuudella | mukana kaikkiin elimiston blodomloppet till alla kroppens
soluihin celler
Vastausvaihtoehto 2 Hormonit eivat vaikuta Hormoner paverkar inte
hermoston toimintaan nervsystemets funktion -0,5 p.
Vastausvaihtoehto 3 Hormonin kemialliset Ett hormons kemiska
ominaisuudet maarittavat sen egenskaper bestammer var 1p.
vaikutuskohteen solussa det verkar i cellen
Vastausvaihtoehto 4 Hormonien avulla sdadellaan Hormoner reglerar snabbt hela
nopeasti koko elimiston kroppens funktioner -0,5 p.
toimintoja
Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetdan tyhjaksi, tulee O p p.
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Monivalintatehtdavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

18. Mika naista elimistdn
toiminnan saatelijoista liittyy
pitkakestoiseen stressiin?

18. Vilken av dessa termer
forknippas vanligtvis med
langvarig stress?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetdan tyhjaksi, tulee O p

Adrenaliini Adrenalin
-0,5 p.
Kortisoli Kortisol
1p.
Sympaattinen hermosto Det sympatiska nervsystemet
-0,5 p.
Fibriini Fibrin
-0,5 p.
p.
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Monivalintatehtdavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

19. Veren virtaus
urheilusuorituksessa

19. Under en traning

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetdan tyhjaksi, tulee O p

lisdantyy ruuansulatuselimistdssa | okar blodflédet i
matsmaltningssystemet -0,5 p.
pienenee sepelvaltimoissa minskar blodflédet i
kransartarerna -0,5 p.
lisdantyy ihossa Okar blodflédet i huden
1p.
pienenee lihaksissa minskar blodflédet i musklerna
-0,5 p.
p.
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Monivalintatehtdavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

20. Silean lihaskudoksen solut

20. De glatta muskelcellerna

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetdan tyhjaksi, tulee O p

supistuvat nopeasti kontraherar snabbt
-0,5 p.
kohottavat ihokarvoja reser harstrana pa huden
1p.
ovat poikkijuovaisia ar tvarstrimmiga
-0,5 p.
ovat haaroittuneita ar forgrenade
-0,5 p.
p.
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Monivalintatehtdavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

21. Lihastyon aikana ATP:a
tuotetaan soluhengityksella.
Soluhengityksessa tuotetaan
my0s

21. Under muskelarbete
produceras ATP genom
cellandning. | cellandningen
produceras ocksa

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

ldBmpo6a varme
1p.

glukoosia glukos
-0,5 p.

typpea kvave
-0,5 p.

happea syre

-0,5 p.
p.
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Monivalintatehtavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2
desimaalin tarkkuudella

Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

22. Mika seuraavista
fotosynteesia koskevista
vaittamista on oikein?

22. Vilket av foljande
pastdenden angaende
fotosyntesen ar korrekt?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Fotosynteesissa kaytetaan

| fotosyntesen utnyttjas UV-

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

hyvaksi UV-sateilya ja nakyvan stralning och det synliga -0,5 p.
valon eri aallonpituuksia ljusets olika vaglangder
Fotosynteesissa tehokkaimpia | fotosyntesen ar det blaa och
ovat sinisen ja punaisen valon roda ljusets 1p.
aallonpituusalueet vaglangdsomraden effektivast
Fotosynteesissa tehokkaimpia | fotosyntesen ar det gréna och
ovat vihrean ja keltaisen valon gula ljusets vaglangdsomraden -0,5 p.
aallonpituusalueet effektivast
Klorofylli-a, klorofylli-b ja Klorofyll-a, klorofyll-b och
karotenoidit absorboivat sinisen karotenoider absorberar ljus i -0,5 p.
ja punaisen aallonpituusalueen de bla och réda
valoa vaglangdsomradena

p.
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Monivalintatehtéavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2
desimaalin tarkkuudella

Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

23. Mika seuraavista
fotosynteesin hiilensidontaan
liittyvista vaittamista on oikein?

23. Vilket av foljande
pastdenden angaende
fotosyntesens kolfixering ar
korrekt?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

limakehan nykyinen

Den nuvarande koldioxidhalten

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

hiilidioksidipitoisuus, n. 0,041%, | i atmosfaren, ca. 0,041%, ar -0,5 p.
on optimaalinen maakasvien optimal for landvaxternas
fotosynteesille fotosyntes
Kasvit pystyisivat kayttdmaan Véaxterna skulle kunna
huomattavasti korkeampaa anvanda betydligt hdgre 1p.
hiilidioksidipitoisuutta kuin koldioxidhalt an den
nykyinen ilmakehan nuvarande koldioxidhalten i
hiilidioksidipitoisuus 0,041% atmosfaren 0,041%
Fotosynteesin hiilidioksidin Fotosyntesens kolfixering sker
sidonta tapahtuu kloroplastien i kloroplasternas inre utrymme -0,5 p.
valitilassa (strooma) pimeassa (stroma) i morkret, alltsa pa
eli yolla natte
Fotosynteesin lopputuloksena Kolatomerna i fotosyntesens
syntyvan glukoosin hiiliatomit slutprodukt glukos harstammar -0,5 p.
ovat peraisin hiilidioksidista ja fran koldioxiden och det
happiatomit hajotetusta vedesta | spjalkta vattnets syreatom

p.
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Monivalintatehtdvan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltod

Ruotsinkielinen sisaltod

24. Mika seuraavista kasvien
vedenkuljetusta koskevista
vaittamista on oikein?

24. Vilket av foljande
pastaende angaende
vaxternas vattentransport ar
korrekt?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Vesi kulkee maaperasta juuriin

Vattnet fardas fran jordmanen

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

osmoosiin perustuen till rétterna genom osmos 1p.
Veden kulkureitti on seuraava: Vattnets fardrutt ar den
Maapera -> juurien solut-> féljande: Jordman -> rétternas -0,5 p.
johtojanteen nilaosa -> lehtien celler -> ledningstrangens
solut -> ilmakeha floem -> bladens celler ->
atmosfaren

Veden haihtuminen lehdisté ei Vattenavdunstningen i bladen
juurikaan vaikuta vedenkulkuun paverkar inte -0,5 p.
varressa vattentransporten i stammen
limarakoja pidetaan auki Klyvéppningarna halls 6ppna
paivalla, jotta hiilidioksidi- ja pa dagen sa att koldioxid-och -0,5 p.
vesimolekyylit paasevat vattenmolekylerna kommer in i
diffundoitumaan lehden sisaan bladen genom diffusion

p.
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Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

Monivalintatehtdvan 25. Seksuaalivalinta
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan

25. Sexuellt urval

Vastausvaihtoehdon
pisteet

tekemiseen
Vastausvaihtoehto 1 Seksuaalivalinnan tuloksena voi | Sexuellt urval kan leda till
Pisteet enintdan 2 syntya ominaisuuksia jotka ovat | egenskaper som ar 1p.
desimaalin tarkkuudella | haitallisia yksilon elinkyvylle oférdelaktiga for individens
livsduglighet
Vastausvaihtoehto 2 Seksuaalivalinnassa valinta Sexuellt urval jamnar ut
tasoittaa ominaisuuksien egenskapsvariationer mellan -0,5 p.
sukupuolten valistd muuntelua kdénen
Vastausvaihtoehto 3 Seksuaalivalinta vahentaa Sexuellt urval reducerar
sukupuolten valista kilpailua konkurrensen mellan kdnen -0,5 p.
parittelukumppaneista om parningspartners
Vastausvaihtoehto 4 Seksuaalivalinta kohdistuu vain Sexuellt urval férekommer
elaimiin bara hos djur -0,5 p.
Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p p.
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Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

Monivalintatehtédvan 26. Pienten populaatioiden
nimi ja tehtavananto erikoispiirre on
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan

26. Karakteristiskt sardrag for
sma populationer ar

Vastausvaihtoehdon
pisteet

tekemiseen
Vastausvaihtoehto 1 kohonnut sisasiittoisuuden riski oOkad risk for inavel
Pisteet enintdan 2 1p.
desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2 geneettisen muuntelun tasainen | en enhetlig genetisk variation
maara sukupolvesta toiseen fran generation till generation -0,5 p.
Vastausvaihtoehto 3 kyky nopeaan adaptaatioon mojligheten att snabbt
elinolosuhteiden muuttuessa anpassa sig till férandringar i -0,5 p.
livsmiljén
Vastausvaihtoehto 4 geneettisen muuntelun tasainen | jamnt férdelad genetisk
jakautuminen populaatioiden variation mellan -0,5 p.
valilla populationerna
Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetdan tyhjaksi, tulee O p p.
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Monivalintatehtdvan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

27. Lajien sukulaissuhteita
tutkittaessa ei kayteta hyvaksi

27.Vid
slaktskapsundersdkning av
arter utnyttjas inte

Vastausvaihtoehdon
pisteet

analogisia ominaisuuksia

analogiska egenskaper

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee O p

1p.
homologisia ominaisuuksia homologiska egenskaper
-0,5 p.
yhteisia muuttuneita gemensamma
ominaisuuksia egenskapsforandringar -0,5 p.
proteiinien rakennetta proteinernas strukturer
-0,5 p.
p.
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Monivalintatehtavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2
desimaalin tarkkuudella

Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

28. Mika seuraavista on
esimerkki koevoluutiosta?

28. Vilket av foljande &r ett
exempel pa koevolution?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Kukan ja polyttajien

Samevolution av blommans

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

morfologisten rakenteiden och pollinerarnas morfologiska 1p.
yhteisevoluutio strukturer
Samankaltaisten rakenteiden Utveckling av liknande
kehittyminen kaukaisilla strukturer hos avlagsna -0,5 p.
sukulaislajeilla artslaktingar
Erilaisten rakenteiden Utveckling av olika strukturer
kehittyminen laheisilla hos narbeslaktade arter -0,5 p.
sukulaislajeilla
Ornamenttien kehittyminen Utvecklingen av ornamenten
riikinkukkokoiraan pyrstéssa hos pafageltuppens -0,5 p.
stjartfjadrar
p.

36



Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

Monivalintatehtédvan 29. Mika seuraavista ei kuvaa
nimi ja tehtavananto valimuotofossiileja?
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan

29. Vilket av foljande beskriver
inte 6vergangsfossilen?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

tekemiseen
Vastausvaihtoehto 1 Valimuotofossiilit ovat Overgangsfossiler ar
Pisteet enintdan 2 geologisessa mittakaavassa organismer som ur geologiskt 1p.
desimaalin tarkkuudella | pitkddn muuttumattomina perspektiv bibehallits
sailyneita elioita oférandrade under lang tid
Vastausvaihtoehto 2 Valimuotofossiileissa on kahden | Overgangsfossiler har
ajallisesti perakkaisesti karaktarsdrag fran tva -0,5 p.
esiintyneen eliryhman piirteita organismgrupper som
tidsmassigt forekommit
eftervarandra
Vastausvaihtoehto 3 Archaeopteryx on Fran fossilmaterialen ar
fossiiliaineistoista tunnettu Archaeopteryx kand som -0,5 p.
dinosaurusten ja lintujen dinosauriernas och faglarnas
valimuoto mellanform
Vastausvaihtoehto 4 Valimuotofossiileja kutsutaan Overgangsfossiler kallas ofta
usein evoluution puuttuviksi till evolutionens felande lankar -0,5 p.
renkaiksi
Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p p.
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Monivalintatehtdavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

30. Mik& seuraavista
bakteerisoluihin liittyvista
vaittamista ei pida paikkaansa?

30. Vilket av foljande
pastaenden som galler
bakterieceller stammer inte?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Bakteerisoluissa on ribosomeja

Det finns ribosomer i

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

bakteriecellen -0,5 p.
Bakteerisoluissa on Det finns mitokondrier i
mitokondrioita bakteriecellen 1p.
Bakteerisoluissa on kromosomi Det finns en kromosom i

bakteriecellen -0,5 p.
Bakteerisoluissa on solukalvo Det finns en cellmembran i

bakteriecellen -0,5p.

p.
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Monivalintatehtéavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2
desimaalin tarkkuudella

Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

31. Mika seuraavista vaittamista
on totta?

31. Vilket av féljande
pastaenden ar sant?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Kutakin kromosomia on

Det finns alltid bara en av varje

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

somaattisissa soluissa aina yksi | kromosom i somatiska celler -0,5 p.
kappale
Hiljaisella mutaatiolla Med en tyst mutation avses en
tarkoitetaan mutaatiota, jossa mutation, som gor en -0,5 p.
geeniin tulee lopetuskolmikko stopptriplett (kodon) i genen
(kodoni)
DNA-polymeraasi tuottaa DNA-polymeras producerar
RNA:ta DNA-mallin mukaisesti RNA enligt DNA-modellen -0,5 p.
Alleelit ovat geenin eri muotoja, | Alleler &r genens olika
jotka ovat kehittyneet varianter, som har uppkommit 1p.
mutaatioiden seurauksena som foljd av mutationer

p.
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Monivalintatehtéavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2
desimaalin tarkkuudella

Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

32. Mika seuraavista vaittamista
on totta?

32. Vilket av féljande
pastaenden ar sant?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Viruksilla on vain oleellisimmat

Virus har bara de

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

soluelimet nodvandigaste -0,5 p.
cellorganellerna

Virukset eivat ole elossa ja siksi | Virus ar inte levande och kan

eivat voi kehittya darfor inte utvecklas enligt -0,5 p.

evoluutioteorian periaatteiden evolutionsteorins principer

mukaisesti

Virusten perima koostuu aina Virusens genom bestar alltid

RNA:sta av RNA -0,5 p.

Virukset tarvitsevat aina soluja Virus behover alltid celler for

lisdantyakseen att foroka sig 1p.
p.
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Monivalintatehtdavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

33. Polymeraasiketjureaktion eli
PCR-tekniikan avulla voi

33. Med
polymeraskedjereaktionen
eller PCR-tekniken kan man

Vastausvaihtoehdon
pisteet

monistaa soluja

kopiera celler

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

-0,5 p.
monistaa polymeraasia kopiera polymeras
-0,5 p.
monistaa DNA:ta kopiera DNA
1p.
monistaa lipideja kopiera lipider
-0,5 p.
p.
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Monivalintatehtdvan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltod

Ruotsinkielinen sisaltod

34. Mika on plasmidi?

34. Vad ar en plasmid?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Rengasmainen geeneja

En ringformad struktur som

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

sisaltava rakenne innehaller gener 1p.
Viruksen Virusets
sisdantunkeutumismekanismi intrdngningsmekanism genom -0,5 p.
solukalvon lavitse cellmembranen
Alleelin dominoiva muoto Allelens dominanta form

-0,5 p.
Ribosomin aktiivinen kohta Ribosomens aktiva stélle

-0,5 p.

p.
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Monivalintatehtdavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

35. Mika on kiasma?

Vad ar chiasma?

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Vastinkromosomien valinen

Kontaktpunkten mellan de

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

yhtyma homologa kromosomerna 1p.
Polygeneettinen Polygenetiskt nedarvningsatt
periytymismekanismi -0,5 p.
Transkriptiotekija Transkriptionsfaktor

-0,5 p.
Esiaste-RNA Pre-RNA

-0,5 p.

p.
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Monivalintatehtdavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltd

36. Eldinsolun solukalvon
perusrakenne koostuu

37. Cellmembranens
grundstruktur hos djurcellen
bestar av

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

varekarvoista fimmerhar
-0,5 p.
lipideista ja proteiineista lipider och proteiner
1p.
kromatiinista kromatin
-0,5 p.
aktiinisaikeista aktinfibrer
-0,5 p.
p.
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Monivalintatehtavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

37. Soluissa olevat entsyymit
rakentuvat pdaasiassa

37. Enzymerna i cellen ar

huvudsakligen uppbyggda av

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

ATP:sta ATP
-0,5 p.
DNA:sta DNA
-0,5 p.
Substraateista Substrat
-0,5 p.
Aminohapoista Aminosyror
1p.
p.
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Monivalintatehtdvan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltd

Ruotsinkielinen sisaltod

38. Allosteerinen kohta
entsyymissa on

38. Det allostera satet i
enzymet ar

Vastausvaihtoehdon
pisteet

rasvahappoja tuottava rakenne

en struktur som producerar

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

fettsyror -0,5 p.
kapillaarisuoni en kapillaradra
-0,5 p.
mallijuoste en modellstrang
-0,5 p.
muu kuin aktiivinen kohta annat an det aktiva satet
1p.
p.
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Monivalintatehtavan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2

desimaalin tarkkuudella
Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltod

Ruotsinkielinen sisaltod

39. Kun kaksi geenid muodostaa
kytkentaryhman

39. D4 tva gener bildar en
kopplingsgrupp

Vastausvaihtoehdon
pisteet

niiden saately on aina

ar deras reglering alltid

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

riippuvainen toisistaan beroende av varandra -0,5 p.
ne periytyvat todennakdisemmin | nedarvs de sannolikare
yhdessa jalkelaisiin tillsammans till avkomlingarna 1p.
geeneista toinen on dominoiva ar den ena av generna
ja toinen resessiivinen dominant och den andra -0,5 p.
recessiv
geenit ovat letaalitekijoita generna ar letalfaktorer
-0,5 p.
p.
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Monivalintatehtdvan
nimi ja tehtavananto
Esimerkiksi: "Tehtava 1”
ja ohjeet tehtavan
tekemiseen

Vastausvaihtoehto 1
Pisteet enintaan 2
desimaalin tarkkuudella

Vastausvaihtoehto 2

Vastausvaihtoehto 3

Vastausvaihtoehto 4

Suomenkielinen sisaltod

Ruotsinkielinen sisaltod

40. Geneettinen koodi on
muutamia poikkeuksia lukuun

ottamatta kaikilla elidilla sama.

40. Den genetiska koden ar
med nagra undantag
densamma hos alla
organismer.

Vastausvaihtoehdon
pisteet

Tama viittaa siihen, etta

Det har tyder pa att mutagener

Pisteet vastaamatta jattamisesta
Jos jatetaan tyhjaksi, tulee 0 p

mutageenit eivat vaikuta inte paverkar -0,5 p.
solukalvojen rakenteeseen cellmembranernas struktur
Tama viittaa siihen, etta Det héar tyder pa att evolution
evoluutiota ei enaa tapahdu inte langre sker -0,5 p.
Tama viittaa siihen, etta Det har tyder pa att gameterna
sukusoluja saadellaan regleras epigenetiskt -0,5 p.
epigeneettisesti
Tama viittaa siihen, ettd sama Det har tyder pa att samma
koodi on ollut kaytdssa jo kod har varit i bruk sedan 1p.
evoluution alkutaipaleella evolutionens begynnelse

p.
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